

香港文匯報訊 美國移民及海關執法局(ICE)探員在明尼蘇達州接連槍殺兩名美國公民，引發的輿論風暴愈演愈烈，衝擊共和黨選情。多名共和黨政客與選舉事務專家日前都向美媒表示，他們擔心總統特朗普縱容打擊非法移民的暴力執法，會成為共和黨今年11中期選舉的政治包袱，希望白宮盡快改變政策路線。

路透社指出，移民政策曾是特朗普陣營最有吸引力的競選議題，如今卻引發眾多選民不安，美國民眾對特朗普政府的激進策略倍感擔憂，重要的獨立選民群體尤其不滿。在特朗普支持者陣營中，雖然多數共和黨人仍支持當局推動大規模驅逐非法移民政策，但相當一部分選民也對執法人員的強硬手段感到不安，這令共和黨處於選情守勢。

共和黨議員：選情轉折點

共和黨籍參議員提利斯今年不會競逐連任，他公開表示：「在移民議題上，我真的認為我們（指共和黨）在失去本應贏得的選票。」明尼蘇達州的共和黨籍州議員達克沃斯也稱，特朗普與一眾幕僚將ICE槍殺的美國公民形容為「國內恐怖分子」讓他極為震驚：「我所在的明尼阿波利斯市郊有許多獨立選民，這種表述會成為選情轉折點。」

也有許多共和黨人將矛頭指向ICE所屬國土安全部部長諾姆。溫和派共和黨籍參議員穆羅科夫斯基表示，她認為諾姆應當請辭：「她必須為我們目睹的亂象和悲劇負責。」在全美競爭最激烈的參議院選區之一緬因州，力爭連任的共和黨籍參議員柯林斯也稱，她已要求國土安全部暫停所有在緬因州的打擊非法移民執法行動。

部分共和黨選舉顧問擔心輿論風向難以逆轉。顧問羅伊表示：「我們（指共和黨）無法擺脫明尼蘇達州的輿論壓力，民主黨選民非常憤怒，他們迫不及待去投票，我沒有見到任何共和黨選民陣營有這種投票熱情。」另一名選舉顧問費赫里也稱：「移民政策曾是總統最大的優勢之一，如今卻成了他的政治負擔。這關乎獨立選民的觀感。」

民主黨反對向國安部撥款

民主黨參議員則表示，如果不在現時的撥款法案中移除予以國土安全部的撥款，或限制該機構的權力，他們就不會投票支持撥款法案。該法案擬定向國土安全部撥款644億美元（約5,026億港元），包括予以ICE的100億美元（約778億港元），如果法案在美國東部時間周六（1月31日）凌晨零時前未獲通過，聯邦政府將陷入部分停擺。

參議院少數黨領袖舒默周三警告，民主黨人認為現時的ICE幾乎不受約束：「他們侵犯美國公民依照憲法享有的權利，故意拒絕與州級和地方執法部門協調，這種混亂是共和黨高層造成的，他們應承擔責任。」

ICE暴力執法輿論難逆轉 稱遇害者「恐怖分子」釀公關浩劫 特朗普移民政策「王牌變包袱」 美共和黨中期選舉承巨壓



●得州示威者與ICE人員爆衝突。 法新社



●明尼阿波利斯市居民參加反ICE遊行。 路透社



●大批民眾守夜，悼念被槍殺的遇害者。 美聯社

涉事海關人員停職 特朗普死口續斥市長「玩火」



香港文匯報訊 早前聲稱會設法為明尼蘇達州局勢降溫的特朗普，周三（1月28日）又轉軸炮轟。特朗普當日在社媒發文，痛批明尼阿波利斯市（下稱明市）民主黨籍市長弗雷（圖）拒絕執行聯邦移民法，警告其行為等同於「玩火」。美國移民及海關執法局（ICE）證實，兩名日前涉槍殺美國公民普雷蒂的ICE探員已被停職。

特朗普早前曾與弗雷通電話，宣稱雙方溝通愉快，然而周三特朗普改口稱：「令人驚訝的是，弗雷剛剛表示，『明尼阿波利斯現在不會，將來也不會執行聯

邦移民法。』弗雷的核心圈子有人能解釋嗎？這種說法嚴重違法，他是在玩火。」

美媒報道，弗雷是在與白宮邊境事務主管霍曼會晤後有上述表態，強調ICE等部門的執法行動，已令明市當地社區和警方承受巨大壓力。不過特朗普政府官員仍敦促地方當局配合ICE執法，司法部長邦迪周三抵達明市，還高調宣布拘捕16名涉嫌襲擊聯邦執法人員的所謂明尼蘇達「暴徒」。

ICE表示，兩名涉槍殺普雷蒂的ICE探員在上周六已按照標準程序被停職。不過美國邊境巡邏隊指揮官博維諾周日還表示，所有涉事ICE探員仍在正常出勤。ICE在周二已將內部調查的初步報告遞交給美國國會相關委員會。

地區法院叫停難民審查

明尼阿波利斯聯邦地區法院法官圖恩海姆周三發出臨時禁制令，叫停特朗普政府針對明尼蘇達州約5,600名合法難民的額外審查。圖恩海姆稱，這批難民已經獲得在美庇護身份，正在等待綠卡，聯邦政府探員以違反移民法為由拘捕這些難民，做法存在眾多法律爭議，禁制令將禁止這些行動。

邦移民法。』弗雷的核心圈子有人能解釋嗎？這種說法嚴重違法，他是在玩火。」

美媒報道，弗雷是在與白宮邊境事務主管霍曼會晤後有上述表態，強調ICE等部門的執法行動，已令明市當地社區和警方承受巨大壓力。不過特朗普政府官員仍敦促地方當局配合ICE執法，司法部長邦迪周三抵達明市，還高調宣布拘捕16名涉嫌襲擊聯邦執法人員的所謂明尼蘇達「暴徒」。

ICE表示，兩名涉槍殺普雷蒂的ICE探員在上周六已按照標準程序被停職。不過美國邊境巡邏隊指揮官博維諾周日還表示，所有涉事ICE探員仍在正常出勤。ICE在周二已將內部調查的初步報告遞交給美國國會相關委員會。

ICE表示，兩名涉槍殺普雷蒂的ICE探員在上周六已按照標準程序被停職。不過美國邊境巡